

书香读盐城 传承铁军魂

市市场监管局举办“阅读盐城N4A 先锋服务365”主题分享会

□记者 姜琰 周峰华

6月21日,由国家市场监督管理总局朗诵协会、盐城市全民阅读办、盐城市委市级机关工委指导,盐城市市场监督管理局主办的“阅读盐城N4A 先锋服务365”主题分享会成功举行。来自国家市场监督管理总局朗诵协会和盐城市市场监督管理局的优秀朗读者联袂为大家奉献了一场精彩的文化盛宴,充分展现了市场监管人的文化素养和精神风貌,为推动全民阅读、营造书香社会氛围发挥了积极作用。

活动开始前,市市场监管局党组书记、局长顾硕与国家市场监督管理总局朗诵协会一行亲切交流,对朗诵协会支持盐城市场监管文化建设表示衷心感谢,并期待市场监管文化通过以上带下、上下联动能结出更多的丰硕成果。市新闻出版局(市版权局)副局长朱友明,市委市级机关纪监工委书记王森参加了活动。市市场监管局党组副书记、副局长陈德美为分享会致辞。

分享会分为“初心如磐党建红”“共绘沿海低碳绿”“先锋服务市监蓝”三个篇章展开。开场播放了盐城市市场监督管理局书香机关建设短片《大铜马·阅先锋》,瞬间将现场观众带入浓郁的书香氛围之中。2019年,盐城市市场监督管理局在市级机关中率先成立“大铜马·爱诵读团队”。近年来,诵读团队走进企业、乡村、学校、社区。所到之处,不仅为市民带来了知识和信息,更激发了大家对市场监管工作的理解与支持,为营造公平有序的市场环境和安全放心的消费环境发挥了积极的作用。

“江山就是人民,人民就是江山。”真挚的感情在默默流淌的音乐中缓缓而出,老中青三代朗诵者深情款款的朗诵,拉开了“初心如磐党建红”篇章。一首《江山颂》,让观众畅游祖国壮丽山河,心中涌起爱国情怀;身着新四军军服,以音诗画形式演绎的《宋堤忠魂》,将观众带回到波澜壮阔的革命岁月;散文诗《白菜心——传唱八十载的民心谣》更是赢得了观众们的热烈掌声;诗朗诵《河床》气势磅礴,河水声声入耳,朗诵诗在心中,情感胸腔共鸣。朗诵者感情充沛,一腔激情,深深感染着现场每个人。

分享会中,“共绘沿海低碳绿”篇章同样引人瞩目。两首原创诗朗诵,展现了市场监管部门在助力新能源产业崛起的道路上的创新作为;“建设书香机关”倡议书吹响了书香市监的嘹亮号角;读书分享环节,分享者精彩的讲述引发了市场监管部门对新质生产力发展的深入思考;经典诗歌《读中国》,以声传情,充分展现中国的迷人风采。在朗诵者的引领下,观众通过诗歌穿梭历史长河,感受祖国伟大。

在“先锋服务市监蓝”篇章中,音诗画《一本写满“人民”的日记》生动讲述了江苏好人杨峰的感人事迹,展现了市场监管人的担当与奉献。原创散文诗《特检情怀——闪耀的守护者》描绘了特种设备监管人员高度的责任感和专业精神,为市民的生活和社会的稳定筑牢安全防线。此外,盐城市外卖送餐行业也参加了此次活动,他们用朴实的朗诵展现了外卖员风雨无阻守护着城市的烟火气。



阅读分享会现场 龚骏 摄

分享会中,市市场监管局还向直属单位阅读空间和外卖驿站赠书,为阅读新空间和外卖驿站注入了丰富的精神给养,不仅体现了市场监管部门对知识传播的重视,更是对不同行业群体文化需求的贴心关怀。最后,国家市场监督管理总局朗诵协会和“大铜马·爱诵读团队”的朗读者共同朗诵了《我们是光荣的市场监管人》,铿锵有力的声音,传递着市场监管人的自豪与担当,激励着每一位市场监管人不忘初心、砥砺前行,为维护市场秩序、保障人民权益不懈努力。整场活动在盐城市全民阅读主题曲《你读书的样子真好看》的优美旋律中圆满结束。

据悉,近年来,市市场监管局以创建“先锋服务365”党建品牌为引领,以开展行风建设“深化拓展”年活动为载体,组建成立“大铜马·爱诵读团队”,深入实施“党建红·低碳绿·市监蓝”党建项目,大力开展“阅读盐城红·传承铁军魂”等一系列读书活动,涌现出一批“读书先进个人”“书香家庭”“巾帼文明岗”和“优秀志愿者”。局党组被评为全市县处级党委(党组)理论学习中心组示范点。在加强市场监管文化建设的同时,他们还积极推进学习型机关建设,大力倡导“当学习型干部,做研究型工作”,深入推进“市场监管大讲堂”书记项目,先后搭建“治理能力提升论坛”“监管执法案件研讨沙龙”“一月一法、一季一考”等平台,全面加强阅读引领,涵育阅读风尚,催生了一股“勇立潮头、勇挑重担、勇争一流”的奋斗激情,开创了盐城市市场监管工作新局面。

记者了解到,我市深化“双随机、一公开”监管和信用监管获国务院激励通报,是市级层面首次获此殊荣。质量工作连续三年、食品安全连续两年在全省专项考核中分别获得A等次和优秀等次,市局连续五年获得全市综合考核第一等次。

公积金就在您身边

加装电梯能提取住房公积金吗?

问:我父母所在盐城某老旧小区的住宅正在加装电梯,我们夫妻都有住房公积金,以前申请的住房公积金贷款也已结清,请问我们这种情况,能提取住房公积金吗?

答:可以提取。我市出台了扩大加装电梯提取公积金范围的政策,“缴存人及其配偶均可提取住房公积金用于支付双方父母既有住宅加装电梯费用,但所有提取人合计提取金额不超过加装电梯费用扣除政府补贴后的实际分摊金额。”新政策从2024年5月1日起执行。

问:我市2024年5月1日起执行的正常缴存比例单位职工住房公积金贷款额度计算办法与以往的计算办法有什么不同?

答:我市为防范突击提高缴存基数套贷行为,根据缴存人住房公积金贡献度和还款能力,完善住房公积金贷款额度计算办法。

主要不同之处为:将原借款人为正常缴存比例缴存住房公积金的职工贷款可贷额度计算公式,由“借款人住房公积金月缴存基数之和×40%×12(月)×贷款年限(年)”调整为“借款人近12个月月均住房公积金缴存基数之和×40%×12(月)×贷款年限(年)”。同时,若按上述方法计算后的贷款月还款额大于月均住房公积金缴存基数之和的60%时,则按月均住房公积金缴存基数之和的60%作为月还款额确定最高可贷额度。

盐城公积金

[微信公众平台]

住房公积金政策
“快问快答”



请扫码阅读

扫一扫 看视频
视频制作:金建华